

皖东深处 1.5万精兵大对决

目击南京军区首次实兵自主对抗演习

■对抗双方: 某装甲师 某两栖机械化步兵师

■演习4阶段:理论对抗、网上指挥对抗、战技术对抗、实兵对抗

新华社合肥10月28日电(记者梅世雄)新型两栖装甲车抢滩登陆,武装直升机超低空攻击,新型主战坦克闪亮登场,枪声、炮声、爆炸声、喊杀声响成一片,浓烈的硝烟四处弥漫……南京军区首次实兵自主对抗演习,27日至28日在皖东深处解放军合同战术训练基地成功举办。

这是南京军区第一次组织建制师对建制师之间的对抗演习。演习副总导演许伟少将对新华社记者说,这次演习完全贴近实战,两支参演部队的战前侦察、兵力部署、作战决心、攻击与防御等一切作战行动完全自主进行,完全在实际形成的战场态势下斗智斗勇,导演部不进行任何干涉。

“组织这次演习,就是要解决部队战术训练中存在的问题。”南京军区副司令员徐承云中将对新华社记者说,要通过改革战术训练传统的组训模式,充实和更新训练内容,进一步探索自主对抗、全面对抗、复杂电磁环境下对抗训练的新路子。

■现场直击

加榴炮、火箭炮、地高炮,坦克、步战车、多功能扫雷车和武装直升机等,被伪装成秋日的色彩;身着迷彩的1.5万多名精兵也与秋日的原野融为一体……10月27日至28日,南京军区在皖东深处的演兵场成功进行了一场实兵自主对抗演习。

特点:自主和真打

27日凌晨,天色尚未放亮,担任“红军”第一梯队主攻营营长的朱大治,便走出伪装于丛林中的猫耳洞,鹰隼一般的眼睛警戒着四方。

此前,朱大治几乎一夜未眠。他判断,“红”“蓝”双方经过前期的侦察与反侦察、欺骗与反欺骗、渗透与反渗透、袭扰与反袭扰等战术活动,演习将随时开始。

“自主和真打,是这次演习的两个最大特点。”演习副总导演许伟说,导演部彻底从以前演习中既是裁判员又是指挥员的角色中转变过来,仅充当裁判员。此外,为了让部队感受真实的战场气氛,总部还专门为这次演习配发了激光模拟交战系统,加装到坦克等

武器上可精确判断和记录交战双方的射击情况,模拟实弹射击的真实效果。

“战斗”突然打响

朱大治所在的“红军”,主要由南京军区某装甲师担任;“蓝军”则主要由“硬骨头六连”所在部队南京军区某两栖机械化步兵师组成。

还未来得及吃午饭,刚刚侦察“敌情”归来的朱大治,突然接到发起攻击的命令。

瞬间,丛林沟壑间,铁骑飞驰,车轮滚滚;云深雾浓处,武装直升机巡航盘旋,新型坦克、步战车、集束火箭、激光交战器等新式兵器竞相现身……一场现代高技术条件下的立体作战在布满弹壕、雷区、地堡、鹿砦、铁丝网的280多平方公里的基地内,突然打响。

刚刚还寂静无声的山岳丛林,填满了装甲战车和直升机的轰鸣声。远处,受惊的麻雀四处逃窜。一直处于紧张与兴奋之中的二级士官孙海涛和战友们操纵着新型坦克,向着6公里之外的“蓝军”防守阵地急驰。

“蓝军”也毫不示弱。他们



10月28日,“红军”战士正使用新型火箭筒对“蓝军”发起攻击

新华社记者梅世雄摄

迅速出动配备了高分辨率侦察装置的无人侦察机,对“红军”目标实施侦察,并运用精确打击、侦察监视、电子干扰等手段,拼力阻止“红军”攻击。

“红军”巧妙避开“蓝军”的一次次攻击,在空中与地面火力的掩护和支援下,全力向“蓝军”防守阵地冲去。

展开激战搏杀

黄昏时分,“红军”主力已推进至“蓝军”主阵地前沿。当又一轮火红的秋日跃出东方的地平线,陈兵旷野的两支精锐之师展开更为激烈的搏杀。

28日8时整,茫茫大雾中,从朱大治手中接过主攻任务的二梯队指挥官丁鼎旭,指挥他的钢铁部队,向“蓝军”一线营防御阵地发起猛烈攻击。

同一时间,“红军”各部队与“蓝军”东、西守备区部队展开激烈战斗。“红军”炮兵集群发射的各型炮弹,排山倒海一般倾泻在“蓝军”阵地上,一枚

枚导弹精确射向“蓝军”纵深阵地的。各型战机穿云破雾,俯冲射击,炸得“蓝军”纷纷撤向二线、三线防守阵地。

而在无形无声的电子战场上,一场肉眼无法看见的电磁战在“红”“蓝”双方的电子对抗部队间展开——示假、隐真、扰骗、干扰,电子对抗、电子伪装各显其能……

发起最后冲锋

常规通信无法使用,营长丁鼎旭迅速启用跳频保密电台,又能正常指挥他的部队了。

激战至28日中午,群山之间,浓雾渐渐飘散,“蓝军”各守备区一线营防御阵地大部被“红军”夺占,残余约4个排的兵力退缩至无名高地,依托既设工事和有利地形,继续组织抗击、迟滞、分割“红军”;二线营已占领纵深阵地,与“红军”一梯队形成对峙。

最激烈的战斗,发生在一般倾泻在“蓝军”阵地上,一枚

“蓝军”核心守备区所属力量不断组织抢修工事、增补障碍和辅助设施,进一步完善防御体系,加紧做好持久作战准备。

此时,“红军”机降分队空降至“蓝军”核心守备区指挥所、炮兵阵地和通信枢纽,对重要目标实施袭扰。“蓝军”则发起逆袭,采取障碍迟滞、火力阻绝、阵前猎杀、阵内火歼等战术手段,以歼灭“红军”袭击分队。

经过3个多小时的反复争夺,“蓝军”坚固的核心阵地被撕开一个口子。紧随其后的“红军”新型坦克和两栖装甲车,直插纵深。

28日17时02分,“红军”坦克营营长丁鼎旭驾驶着新型主战坦克攻上“蓝军”防守核心阵地小洪山,震耳的枪炮声戛然而止。

硝烟渐散,夜幕降临,漫山遍野的野菊花仍然灿烂,刚刚还笼罩在巨大轰鸣声中的演兵场,逐渐归于宁静。

新华社记者梅世雄

不羁灵魂 恣意巡弋
3.2升 V6 VTEC引擎 纵驰天下路

TL 先型·以力引风尚

对于Acura TL而言,放纵恣意才是自由风尚。轻踏油门,瞬间即能感受百叶鼓膜的饱满加速力道;纵意驰骋,时时刻刻能畅享百入灵魂的引擎轰鸣。搭载3.2升V6 VTEC引擎,释放270匹狂放马力的,推石不羁,方能窥见这份专属恣意的自由。

www.acura.com.cn Acura贵宾热线: 800 810 8856 或 400 650 8856 Acura是Honda的高端品牌 畅销美国20年

Acura特约店销售的全车系产品均享受4年或10万公里(先到者为限)的保修及免费保养服务。全国范围内更增加52家Acura特约服务店。

Acura南京大明路店 地址:南京市秦淮区大明路177号 电话:025-66629958/9966



讴歌

